Orszagos Programozé Verseny — Neumann Janos Egyetem GAMF Kar — 2025

1. fordulé (online)
A feladatok megoldasanak szabalyai

- Az 1. fordulé hdrom feladatot tartalmaz és ésszesen 9 kérdést.

- Minden kérdésre eqy nemnegativ egész szam vagy egy string a vdlasz (az adott kérdésnél szerepel,
hogy melyik). Ezeket az eredményeket kell bekiildeni. A csapatnak iigyelnie kell arra, hogy pontosan a
kérdésnél leirt modon kiildje be a vdlaszt.

- Bekiildési hatdridé: 2025. mdrcius 1. (23:59)

- A megolddsok bekiildését az aldbbi linken taldlhatd Grlapon keresztiil kell elvégezni (kizarélag a
versenyre nevezett csapatoknak):

https://forms.qgle/VuUSuSYega7VLuVAA

- Minden nevezett csapat egyetlen alkalommal kiildheti be (fordulonként) a megolddsait. Ha egy csapat
tébbszor is bekiild megolddst, akkor a legkordbbit vessziik figyelembe a pontozdsndl. Tehdt csak akkor
érdemes a megolddsokat bekiildeni, ha valamennyi kérdésre megvan a vdlasz, vagy a csapat mdr nem
tud vagy nem akar tébb feladatot megoldani. Kérjiik, hogy nevezésnél megadott csapatnéven
(karakterhelyesen) kiildjék be a vdlaszokat! Ha a csapat elfelejtette a csapatnevét, akkor a nevezéskor
kapott visszaigazold e-mailben azt megtaldlja.

- A megolddsok részleteit nem kell bekiildeni, csak a kérdésekre adott vdlaszokat (nemnegativ egész
szamok vagy stringek).

- A fordulé helyes megolddsait és a csapatok pontszamait minden forduld lezdrta utdn ismertetjlik.

Az 1. fordul¢ feladatai

1. feladat

A karsor.txt fajlban egy ,a”, ,b”, ,c” vagy ,d” karaktereket tartalmazd 1000 karakter hosszu sztring
szerepel. A sztring nem tartalmaz mas karaktert, csak a felsorolt négyet, véletlenszer(i sorrendben.

A kovetkezd feladatokat a karsor.txt fajlban talalhato karaktersorozattal kell megoldania.

a) Milyen hosszu (hany karakterbdl all) a leghosszabb pontosan kétféle karaktert tartalmazo rész? A két
karakter a négy kozil barmelyik kett6 lehet. Bekiildendé egy karaktersorozat, amely az elsé két
pozicidban tartalmazza azt a két karaktert, amely a leghosszabb részt adja (abc sorrendben), majd
tagolas nélkil a szamot, amely a leghosszabb elfordulasa. (4 pont)

Pl.: Ha a ,b” és ,d” karakterek alkotjak a leghosszabb 6sszefliggé el6fordulast és ez 25 karakter
hosszu, akkor a bekiildendd valasz: bd25.

b) A karsor.txt fajlban szerepl6 karakterek kézott hanyszor fordul el6 az ,,a”, ,,b”, ,,c” karaktersorozat? A
karakterek kozott tovabbi tetsz6leges karakterek is allhatnak, de az ,a” ,,b” ,,c” ebben a sorrendben kell,
hogy kovesse egymast. Két el6forduldst kiilonbozének tekintlink, ha benne legalabb az egyik karakter
sztringbeli pozicidja eltér a tobbit6l. Beklildend6 egy szam, a valasz a kérdésre. (8 pont)

Pl.: Ha a vizsgalandé karaktersorozat a ,,badbbdadcbdc”, akkor a vélasz: 6, mert
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c) A karsor.txt fajlban szerepl6 karaktereket rendre megfeleltetjik a f6 égtdjak iranyainak, tehat
a—>észak; b>kelet; c=>dél; d>nyugat és minden karakter egy egységnyi elmozdulast jelent az adott
irdnyba, akkor a kiinduldsi ponttél milyen tavolra jutunk el, ha a teljes karaktersorozatban szerepl6
betlik szerint elvégezziik a mozgdast? A mozgas soran a kovetkez6 karakter szerinti elmozdulds onnan
indul, ahova az el6z6 mozgds soran jutottunk. Bekiildend6 egy nemnegativ egész szam, a kiindulasi
poziciétol vett tavolsag egész értékre kerekitve. (3 pont)

2. feladat

A szoveg.txt allomanyban Gardonyi Géza: Egri csillagok regényének 1. fejezete talalhaté (kb. 50 oldal).
(A széveg eredeti forrdsa: https://mek.oszk.hu)

A fajlban taldlhatd szoveg nem tartalmaz ékezetes karaktereket, nem tartalmaz irasjeleket, nem
tartalmaz szamjegyeket és minden karakter nagybetis formdban szerepel. A szavakat sz6kdz vagy enter
valasztja el.

A feladatok megolddsa sordn a szoveget tekintse karakterekbdl allé szovegnek, tehat a magyar abc
kett8s (és tobbes) bettiit karakterenként szamolja! Pl.: a ,TY” bet(i = 2 karakter.

A kovetkezs feladatok megolddsdhoz a szoveg.txt fajlt hasznalja!

a) Mi a leghosszabb sz6 a szoveg.txt dllomanyban, amely csupa kiilonb6z4 karakterbél all? (Tehat nincs
benne olyan karakter, amely tobbszor is el6fordulna a széban.)
Bekilldend6 egy sz, a valasz a kérdésre. (3 pont)

b) A magyar nyelvben két hatarozott nével6t hasznalunk: ,A” és ,,AZ”. Adja meg, hogy a szoveg.txt
fajlban mi a legnagyobb tdvolsag két egymast kovet6 hatdrozott nével§ kozott? A tdvolsagot
karakterben szamolja, a hatarozott nével6k beszamitasa nélkil! A széveg tagolasat ugy értelmezze,
hogy a benne szerepl6 szavak kozott pontosan egy szokdz van. A bekezdésvég jeleket ne szamolja,
hanem azokat is szokozzel helyettesitse! Bekiildend6 egy szam, a valasz a kérdésre. (6 pont)

Pl.: Ha a szoveg:

HOL TEREM A MAGYAR VITEZ
A PATAKBAN KET GYERMEK FURDIK ...

A bekezdésvég jelet szokozzel helyettesitve:
HOL TEREM A MAGYAR VITEZ A PATAKBAN KET GYERMEK FURDIK ...

A két hatarozott néveld kozotti karakterek szama (tavolsag): 14. (A szokozoket szamoltuk, de a két
hatdrozott nével6t nem.)

c¢) Palindrom szénak neveziink egy szét, ha odafelé és visszafelé olvasva is ugyanaz. PI.: , kerek”

(Egyes értelmezések szerint elegendé, ha a sz visszafelé olvasva is értelmes, de nem egyezik meg
az odafelé olvasattal. A feladat szempontjabdl csak azokat a szavakat keressiik, amelyek odafelé és
visszafelé olvasva azonosak.)

Hany legalabb két karakterbdl allé palindrom szé szerepel a széveg.txt fajlban? Minden szot csak
egyszer szamoljon! (3 pont)

3. feladat

A terkep.txt allomanyban 30x30 (6sszesen 900 db) 1 és 21 kdzotti egész szam szerepel. (Osszesen 30
sorban és soronként 30 szam egymastdl szokozzel, illetve a sorok enterrel elvalasztva.)

A szamok egy 30 egység x 30 egység nagysagu teriilet magassagadatait jelentik. Tehat ugy
értelmezendd, mintha egy 30x30-as négyzet alaku teriilet magassagadatailennének 1 egység x 1 egység
méret(i négyzetracson.)



A kovetkezd feladatok megolddsahoz a terkep.txt fajlt hasznalja!

a) A teriilet legmagasabb pontjait a 21 egység magassagu pontok jelentik. Hanyszor szerepel a fajlban
a 21-es szam? Bekildends egy szam, a vélasz a kérdésre. (3 pont)

b) A 21 magas pontokra vizet dntlink (gondolatban). A viz lefelé folyik, tehat a nem nagyobb magassagot
jelolé pontok felé. A folyas irdnyat csak a f6 égtdjak szerint kell vizsgdlni. Tehat egy adott pontrdl a téle
északra, keletre, délre és nyugatra |évS pontok felé tovabb fog folyni a viz, ha azok magassaga nem
nagyobb a kbzépsd pontnal.

Pl.: Ha a térkép az alabbi szdmokat tartalmazza (6x6-os térkép), akkor a 21 magas pontrdl indulva a
szlirke hatterd celldkra folyik a viz (vizesek lesznek).
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A terkep.txt fajl adatai alapjan, ha 6sszes 21 magas pontrdél indul a viz, akkor hany pont lesz vizes?
Bekildendé egy szam, a valasz a kérdésre. (8 pont)

c) Hany olyan pont lett vizes, amely magassaga 10-nél kisebb? A feladat megoldasa Osszefligg a b)
feladattal igy, ha azt nem tudta megoldani, akkor valdszin(ileg itt sem fog jé valaszt adni. (2 pont)



